

ВДОХНОВЛЯЮЩАЯ ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Приокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 25 (1843)

Воскресенье, 27 февраля 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС одобрил проект Директив XXIII съезда партии по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966-1970 годы.

Проект Директив выносится на всенародное обсуждение — в партийных организациях, на собраниях трудящихся, в печати.

Редакция «Приокской правды» также приглашает всех своих читателей принять участие в обсуждении проекта Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

Сегодня редакция публикует отклики ряда товарищей, в которых содержится единодушное одобрение этого важнейшего предсъездовского документа.

Рубежи партии вдохновляют

Со дня открытия мартовского Пленума ЦК КПСС прошел год. Поэтому мне и хочется сейчас коротко подвести итоги работы ММС за истекший период.

Выполняя решения Пленума ЦК КПСС, машинно-мелиоративная станция оказала большую помощь колхозам. На поля хозяйства района нашими силами доставлено 86 тысяч тонн торфа. Кроме того, освоено площадей под сельхозугодья в количестве 913 гектаров при плане 780 гектаров. Так, например, в Б-Окуловском колхозе вновь освоено 170 гектаров земли, в Тепловском проведены большие работы по осушению поймы, а в Спас-Седченском и Коробковском колхозах — по очистке лугов от кустарника.

Впредь мы будем работать еще лучше. На это нас вдохновляют рубежи партии, изложенные в проекте Директив. В этом документе уделяется большое внимание мелиоративным работам.

В нынешнем году колхозы получают еще большую помощь от государства. ММС предстоит за год выполнить подрядные работы на сумму 280 тысяч рублей, или на 30 тысяч больше, чем планировалось в прошлом году.

В. Евдокимов,
директор ММС.

НАШИ ЗАДАЧИ

В проекте Директив XXIII съезда партии огромное значение придается железнодорожному транспорту. Предполагаемое увеличение грузооборота в пятилетии на 23 процента, конечно, будет выполнено. Одна из главных задач транспортников — это доставление народнохозяйственных грузов потребителю быстро и четко.

Коллектив станции Навашино всегда придавал оперативному отправлению грузов первостепенное значение.

Особенно творческий порыв работников станции заметен сейчас, в предсъездовские дни. Об этом говорят факты. Так, план погрузки 20 февраля был выполнен на 108, 22-го — на 119 и 23 февраля — на 135 процентов.

В пятилетке значительно

возрастают требования по перевозке грузов со стороны Навашинского, Выксунского и Кулебакского заводов.

Надо сказать, что пока мы не остаемся в долгу перед ними. Уже сейчас по плану отгрузки идем с опережением графика почти на 300 вагонов.

Наши задачи в свете Директив коротко сводятся к следующему: систематическое снижение простоев вагонов, повышение производительности труда, лучшее обслуживание пассажиров, выполнение заявок клиентуры по перевозкам грузов в срок.

А. Мартянов,

начальник станции
Навашино.

Возродим кирпичное производство

С огромным интересом советские люди знакомятся с проектом Директив XXIII съезда партии. Это и неудивительно. Ведь дела партийные — дела народные. Большое внимание в этом историческом документе уделено колхозному и совхозному строительству на селе. Необходимо развивать на селе подсобные предприятия и промыслы по переработке сельскохозяйственных продуктов, производству строительных материалов.

До 1941 года в деревне Родяково было широко развернуто производство по выпуску красного кирпича и разной гончарной посуды. Кирпича вырабатывалось больше одного миллиона штук в год. Ценный строительный материал отсюда поставлялся на заводы Навашина, Кулебак и Муром, колхозам и населению бывшего Кулебакского района.

В начале войны это производство было закрыто.

В настоящее время потребность в красном

кирпиче и гончарной посуде большая. Населению, организациям, колхозам и совхозу приходится ездить за этим видом продукции в село Ляпухи Выксунского района. А это не близко. Приходится делать крюк в 70-100 километров.

В прошлом году, во время встречи избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета Трапезниковым А. П., избиратели дали наказ депутату организовать в Родякове завод по выпуску этой продукции. А условия для возрождения кирпичного и гончарного производства в Родякове есть. Первоклассной глины там много, да и руки свободные есть. Кроме того, здесь можно освоить выпуск черепичной кровли.

Думается, что районные организации примут надлежащие меры по возрождению этого доходного производства.

А. Якимов,

начальник комбината коммунальных предприятий.

Это тоже предусмотрено

В проекте Директив много уделяется внимания отдыху трудящихся. Заводской комитет профсоюза судостроительного завода стремится с каждым годом делать все для того, чтобы рабочие, инженерно-технические работники, служащие полезно проводили свой отдых.

Известно, что в прошлом году в районе озера Свято была организована туристическая база. Там, в живописной местности, отдохнули

100 человек. В этом году заводской комитет направит на турбазу 300 человек.

Увеличится в новом году и количество санаторных путевок.

Хорошо отдохнут и наши дети. В загородном пионерском лагере отдохнут 900 детей. Кроме того, завком выделяет 100 путевок в городские пионерские лагеря при школах.

В 1966 году запланировано 9 тысяч рублей на оказание материальной помощи

нашим рабочим. Будет благоустроен и наш стадион. Здесь будет построено дополнительное футбольное тренировочное поле, высажены цветы и деревья.

Все это — наглядное свидетельство этой огромной заботы, которую проявляет наша партия и правительство о советском человеке.

А. Самарин,

председатель заводского комитета профсоюза судостроительного завода.

Основными задачами транспорта и связи являются более полное обеспечение потребностей экономики страны и всего населения в перевозках и услугах связи.

(Из проекта Директив XXIII съезда КПСС).

Средства связи нашего района в этом пятилетии

В нашем районе для улучшения работы сельской телефонной связи будет увеличено количество соединительных линий между телефонными станциями.

За счет установки аппаратуры уплотнения возрастает число каналов как междугородней, так и внутрирайонной связи. Телефонные цепи, к которым сейчас подключены 3 абонента, распараллелены.

С целью увеличения времени радиовещания осуществляется автоматизация и управление радиоузлов с центрального радиоузла.

Улучшится и качество приема радиопередач за счет

организации на узлах УКВ-ЧМ.

С целью ускорения доставки печати подписчикам почтальоны будут снабжаться транспортными средствами (мопедами и велосипедами).

Для более культурного обслуживания подписчиков почтовые ящики сельского типа заменятся городскими, более удобными.

За пятилетие в нашем районе будут созданы все условия для культурного обслуживания населения. Поручкой этому послужат предначертания партии и правительства. М. Белов, начальник районного отделения связи.

ВЕЛИКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Новый пятилетний план... Поистине грандиозные перспективы открываются перед советским народом. Чтобы осуществить их, обществу нужны грамотные, высококвалифицированные специалисты. Именно поэтому в проекте Директив уделяется огромное внимание развитию народного образования.

В предстоящем пятилетии предусматривается введение

всеобщего среднего образования для молодежи, более чем в два раза должно увеличиться число учащихся в школах и группах с продленным днем. Это позволит стереть грань между физическим и умственным трудом.

Изучая проект Директив, учителя средней школы № 4 используют этот материал на уроках истории, географии, физики, химии, математики, в доходчивой форме познакомят с ним учащихся младших классов.

Высокие задачи, поставленные в проекте Директив перед советской школой, требуют от всех учителей еще большего усиления учебно-воспитательной работы среди учащихся.

Мы должны вырастить из наших ребят крепких, настоящих людей, которые должны явиться достойным пополнением армии строителей коммунизма.

В эти дни, когда все обсуждают проект Директив, учителя должны взять на себя почетную миссию агитаторов. До каждого родителя нужно довести смысл тех великих задач, которые возложены партией на советскую школу.

Партия и правительство многое делают для улучшения работы народного образования. В этом году мы получили прекрасный подарок — новое типовое школьное здание. Нам созданы все условия для плодотворной работы, поэтому учителя школы № 4 будут отдавать все силы, весь свой опыт и знания своим юным друзьям, чтобы воспитать из них настоящих людей, достойных нашей великой Родины.

Ф. Зайцев,

завуч школы № 4.

ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА ПАРТИИ

В огромных пролетах цеха № 6 судостроительного завода всюду мелькают голубые вспышки электросварки, дробно постукивают молотки рубщиков.

Идет продукция пятилетки.

Здесь, в одном из пролетов, работает Иван Артемьевич Мочалов.

Имя лучшего сварщика завода теперь известно не только в цехе, на заводе. Ивана Артемьевича Мочалова знают сейчас в районе и области. Он полномочный представитель областной партийной организации на XXIII съезде.

В небольшой комнатке старшего мастера участка машин Ивана Ксенофонтьевича Наумова состоялся такой разговор:

—Иван Ксенофонтьевич, как встретил ваш коллектив весть об избрании И. А. Мочалова делегатом съезда?

—Ну, знаете, такой честью и доверием по праву может гордиться любой коллектив, — ответил старший мастер.

—Я твердо уверен в том, что не ошиблись коммунисты области, избрав Ивана Артемьевича своим делегатом.

—Дисциплина, четкое и безукоризненное выполнение заданий—вот что характерно для специалиста высокого класса. Не помню случая, чтобы Иван Артемьевич не выполнил плана за время работы в цехе. 120-130 процентов—вот его ежемесячные показатели.

Не замыкается в кругу личных успехов передовой рабочий. Он охотно передает свой богатый опыт молодежи, тем, кто впервые вступает в трудовую жизнь.

Свыше 50-ти сварщиков подготовил за 28 лет своей работы на заводе И. А. Мочалов. Его питомцы не подводят своего учителя.

Взять, к примеру, Юрия Павлова и Валентина Маркина. Они хорошо освоили почерк своего наставника и сейчас выполняют сложные

сварочные работы безукоризненно.

И еще есть одна добрая черта у И. А. Мочалова. Если он знает, что образуется какой-то прорыв на участке (бывает такое), сварщик, не считаясь с тем, что его сме на окончена, останется и обязательно поможет товарищам.

Так было и 22 февраля, накануне 48-летия Советской Армии.

Срочное задание нужно было выполнить во что бы то ни стало. От него в немалой степени зависел успех февральского плана. По боевому справился со срочной работой А. И. Мочалов и его товарищи—сборщики Г. Зварщик, В. Ивентьев, Г. Катин.

Это и неудивительно. Бывшему воину-связисту на фронтовых дорогах выпадали и не такие задания.

Сам Иван Артемьевич, когда мы беседовали с ним о его предстоящей поездке на съезд, говорил о себе мало, больше рассказывал о товарищах по работе, о развитии и совершенствовании родного завода.

—Не скрою,—говорит он,—известие об избрании делегатом на XXIII съезд партии встретил с волнением. Постараюсь оправдать доверие, краснеть за меня не придется.

Партия всегда заботилась и заботится о нашей жизни. Вот читал я на днях проект Директив съезда по пятилетнему плану. Все сказано верно, правильно. Хочется жить и работать. Воспоминаются предвоенные годы.

В те времена, считай, все делалось вручную. А сейчас механизмы, автоматика. Мы в те времена представления не имели о сварке в среде углекислого газа и аргоновой сварке. Варили «лапшой»—электродами местного изготовления. Ныне все изменилось. Цех располагает необходимым оборудованием, позволяющим выполнять все задания.

На наших глазах претворяются в жизнь предначертания партии. У нас в коллективе уверены в том, что новая пятилетка принесет всему советскому народу новые блага.

Об ударнике коммунистического труда можно говорить много. Он награжден значком «Отличник социалистического соревнования», ему присвоено звание «Лучший сварщик завода», он одним из первых на участке цеха создавал комплексную бригаду сварщиков.

И еще. Он—коммунист, член райкома партии, выполняет ответственные нагрузки общественного характера, являясь заместителем председателя цеховой профсоюзной организации, а коммунисты избрали его членом партбюро.

Пройдет немного времени, и поезд умчит Ивана Артемьевича в столицу Родины, на XXIII съезд партии, съезд строителей коммунизма.

Успешной работы на съезде, Иван Артемьевич!

Г. Хомяков.



В селах и деревнях социалистической Румынии проходит традиционный месячник книги. В гостях у тружеников полей побывают в феврале писатели, поэты, научные работники. Тяга к знаниям у крестьян постоянно растет. Только за минувший год в сельской местности было продано 12 миллионов экземпляров книг.

На снимке: комплектовка книг в Бухаресте для отправки в деревню.

Фото Аджерпресс—ТАСС.

ЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Навашинский судостроительный завод является энергоемким предприятием. Поэтому борьба за экономию всех видов энергии должна здесь вестись систематически, целеустремленно, причем вести борьбу необходимо по всем направлениям.

О том, как идет борьба за экономию электроэнергии, пара и воздуха, как участвуют в этой борьбе группы и посты содействия народному контролю цехов и отделов, на днях шла речь на собрании заводской группы содействия комитету народного контроля.

Председатель группы содействия комитету народного контроля завода П. С. Репин доложил собравшимся о том, что в прошлом году завод допустил большой перерасход электрической энергии. Причин перерасхода много. Это недостаточный контроль за ее расходованием, излишне полное освещение отдельных цехов в третью смену, когда в цехе работает 2-3 человека, использование многопостовых сварочных машин для 1-2 свар-

щиков, большие утечки воздуха из-за неисправности воздухопроводов и т. д.

Цеховым группам и постам содействия народному контролю было поручено осуществить постоянный контроль за ходом ведения работы по экономии всех видов энергии.

Выступает председатель группы народного контроля цеха № 7 И. И. Бобров.

—В цехе по вопросу экономии электроэнергии проделана определенная работа: поставлено несколько счетчиков, лампы большой мощности сменили в некоторых местах на лампы малой мощности, усилили контроль за расходованием электроэнергии. В результате за январь текущего года сэкономлено около 700 киловатт-часов электроэнергии.

Тов. Бобров предлагает, чтобы на все участки цеха были выделены счетчики, а отдел снабжения обеспечивал бы цехи лампами малой мощности.

На собрании выступили председатели групп народного контроля: Н. А. Мичурин (цех № 8), А. М. Стрюкин (цех № 6), В. Ф. Засухин (цех № 5), Г. Ф. Лыков (цех № 4), заместитель главного энергетика завода Л. Е. Кочетков. Все они, наряду с сообщением о проделанной работе, вносили свои предложения, направленные на дальнейшее усиление борьбы за экономию электрической и других видов энергии.

Собрание заводской группы содействия народному контролю приняло рекомендации к администрации завода, парткому и завкому профсоюза, где предлагает провести ряд организационных и технических мероприятий, внедрение в производство которых позволит заводу более экономично расходовать все виды энергии.

М. Гундоров,

член бюро заводской группы народного контроля.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНСПЕКТОРОВ

Претворяя в жизнь решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, на станции из наиболее активных, дисциплинированных и квалифицированных работников созданы группы общественных инспекторов по контролю за обеспечением безопасности движения и техники безопасности.

Инспектора стоят на страже безопасности движения поездов, показывают пример бдительности и непримиримости к недостаткам.

Для координации работы групп общественных инспекторов создан Совет, в который входят руководители групп инспекторов, дежурные по станции. Руководит Советом утвержденный местным комитетом профсоюза

старший помощник начальника станции Трутнев И. Е.

В течение 1965 года инспекторами было проведено 120 проверок по вопросам выполнения работниками станции и других служб правил безопасности движения и техники безопасности.

В конце прошлого года помощник составителя поездов Бойко С. А. при проверке сохранности грузов обнаружил, что у вагона с ценным грузом отсутствовали с одной стороны пломбы, а дверь была приоткрыта. Вагон поставили под охрану. При проверке хищения груза не оказалось.

7 ноября 1965 года общественный инспектор Колпакова З. А. обнаружил под люками вагона на горизонтальных полках хребтовой балки и буферного бруса слитки чугуна, угрожаю-

щие при движении безопасности движения. Об этом было сообщено директору Выксунского завода. Руководитель предприятия сообщил, что этот случай проработан на сменных производственных совещаниях всех смен, а на виновных наложены взыскания.

Кроме проверок, инспектора вносят предложения, направленные на улучшение маневровой поездной работы станции. Так, например, внесено предложение разъединить стрелки одного съезда ранее запиравшимися переключными ключами. Сейчас ключи изготовлены отдельно для каждой стрелки и включены в зависимость. Осуществлено и предложение об установке громкоговорящей радиосвязи в маневровом районе для передачи распоряжений дежурным по стан-

ции составительской бригаде и стрелочнику.

Исходя из ежемесячного анализа работы общественных инспекторов, выявлялась их активность и прилежность к работе.

Следует отметить хорошую работу общественных инспекторов Воробей Б., Филиппова А., Крутова Б., Клименко Н., Дубова В.

За активное участие в проверках многие инспектора награждены Почетными грамотами. Это — Шоферов В., Кузнецова З., Пестова З., Колпакова З. Ценные подарки вручены Дубовой В., Филиппову А. Денежное вознаграждение за свою работу получили Курлыкина А., Воробей П., Изгаршева Н., Чирков Г.

Инициативная работа общественных инспекторов дала свои результаты. Так,

нарушения дисциплины среди работников станции в 1965 году по сравнению с 1964 годом резко сократились, полностью ликвидированы случаи нарушения правил техники личной безопасности. Улучшено содержание стрелочных переводов, посты и служебно-технические помещения находятся в образцовом порядке.

На заседании Совета приглашались сменные командиры станции Мордовщик (подъездной путь). Такая организация работы привела к тому, что на станции Мордовщик также организованы группы общественных инспекторов, и работают они по опыту инспекторов станции Навашино.

А. Мартянов,

начальник станции Навашино.

С. Гирш, ревизор движения.

В ПЛЕНУ ПОДОЙНИКОВ

В этой статье пойдет речь о механизации трудоемких процессов в животноводстве. Чтобы яснее представить себе положение дел с механизацией на фермах в хозяйствах нашего района, возьмем сначала один вопрос—внедрение механической дойки.

Обратимся сразу к цифрам. В хозяйствах района имеется 25 доильных установок, на каждой из которых можно ежедневно доить 100 и более коров. А на фермах колхозов и совхоза имеется в настоящее время 4215 коров. Отсюда напрашивается вывод, что проблема механизации доения разрешается очень медленно.

Следует заметить и другое. Из имеющихся доильных агрегатов не все действуют. В декабре прошлого года, например, в хозяйствах района работали только 9 доильных установок. Это в совхозе «Кулебакский» 6 штук, в Монакове—одна и в Ефанове—две. А в ряде артелей, как в Спас-Седченской, Гремячевской и Ломовской, на доильные агрегаты махнули рукой и опять вернулись к подоюникам. И сделали зря.

Доение—это самая тяжелая трудоемкая работа на молочнотоварных фермах. При ручном доении за дояркой закрепляется от 8 до 15 коров, и на эту операцию расходуется до 40 процентов всех трудовых затрат на ферме. А взять машинное доение. Оно облегчает труд доярки, позволяет вдвое увеличить группы коров, способствует улучшению качества молока и снижению затрат на центнер продукции.

В свою очередь, затраты на центнер продукции зависят от количества и продуктивности коров, обслужива-

емых одной дояркой, количества доек в сутки, от организации рабочего места и от размера фермы. Так, затраты на выдавание одного центнера молока при размере фермы в 50 голов составляют 1 рубль 97 копеек, а при размере фермы в 150 голов—1 рубль 81 копейку. А вот еще сравнение. При работе доярки с одним аппаратом затраты труда на центнер молока почти не сокращаются, а при работе с двумя аппаратами снижаются в среднем в 2 раза по сравнению с дойкой вручную.

Все это и должны учитывать руководители хозяйств

Проблемы животноводства

при внедрении машинной дойки. Только при таком подходе к делу механизированное доение может дать большой экономический эффект. А у нас в колхозах, к сожалению, существует порочная практика. Не вникая в детали машинной дойки, отдельные хозяйственники начинают всячески охавать ее. Не случайно в ряде артелей от доильных установок отказались уже после того, как они прошли успешное опробование на фермах.

Отдельные хозяйственники, не желая заниматься механизацией доения, заявляют, что будто бы при машинной дойке животные снижают удои молока. Это необоснованное заявление. Нельзя, не разобравшись в причинах, сваливать на технику вину за снижение удоев. Виноват здесь может быть только человек, не овладевший техникой в совершенстве.

Опытные операторы до-

ильных установок утверждают, что коровы чутко реагируют на режим дойки. При дойке нужно соблюдать ряд правил: поддерживать в магистральной оптимальное давление, проводить дойку в одно и то же время, не допускать перерыва в машинной дойке.

Бесперебойность электродойки во многом зависит от четко налаженного технического обслуживания доильных установок, от наличия необходимых запчастей и деталей.

Летом при пастбищном содержании молочного стада нельзя допускать больших перегонов скота, что, как известно, снижает удои. Там, где есть возможность, надо сооружать стационарные установки на пастбищах, как это делают наши соседи—выкунцы.

Правильно поступают руководители совхоза «Кулебакский». Они берутся за комплексный подъем животноводства: подбор кадров, строительство новых животноводческих помещений, механизацию доения.

Руководители и механики хозяйств, работники отделения «Сельхозтехника», инженеры производственного управления— вот лица, которые в первую очередь должны побеспокоиться о том, чтобы техника не была на фермах мертвым капиталом. Стоимость одной установки «ДА-ЗМ» 640 рублей. Кроме того, в некоторых хозяйствах затрачено немало средств на монтаж оборудования. Эти затраты надо оправдать. Разговор о рентабельности ферм не может идти в отрыве от механизации.

Н. Чернов,
главный зоотехник производственного управления сельского хозяйства района.

Очередей не должно быть

Из кабинета вышла женщина, а затем мужчина. Лица их выражали недовольство. С неодобрением отзывались о работе клинической лаборатории и другие больные, пришедшие сюда, чтобы сдать анализы на определенное заболевание той или иной болезни.

—Уж очень долго ждать приходится в очереди, прежде чем снова попадешь ко врачу с уже готовыми результатами, установленными лаборантами,—сетовали посетители.

Да, больных на сдачу тех или иных анализов здесь ставят на очередь в порядке 6-7 дней. Это ненормально.

Но это не зависит от работников лаборатории. Дело в том, что этот маленький дружный коллектив состоит всего из трех человек—заведующей и двух лаборантов, одна из которых в настоящее время находится в декретном отпуске. Работники опытные, в совершенстве знающие свое дело. Заведующая лабораторией Домнина В. С. имеет высшее медицинское образование, лаборанты окончили школы медицинских работников и трудятся здесь не один год. Лаборатория носит звание коллектива коммунистического труда.

За последние десять лет произведено расширение районной больницы, прибавилось число коек, соответственно увеличился и укомплектовался штат медицинских работников, а вот лаборатория специалистами не пополнилась.

Два человека обслуживают 150 больных стационара больницы и население района. При всем их желании, опыте они физически не в состоянии выполнить весь объем работ. Ежедневно эти товарищи выполняют по полторы—две нормы, делая в день по 90-100 анализов.

Видимо, для того, чтобы не слишком была загружена центральная лаборатория, облздравотделом утверждены единицы лаборантов при сельских больницах, которые могли бы делать анализы на месте, но почему-то ни при одной больнице таковых не существует.

—Неплохо бы при стационаре иметь своего лаборанта, который занимался бы приемом анализов у больных, находящихся на лечении в больнице,—высказала свое мнение заведующая лабораторией тов. Домнина. Да, мысль хорошая, но пока что неосуществимая.

Само помещение лаборатории тесное, нет отдельного кабинета для проведения биохимических анализов, что крайне неудобно. Отсутствует некоторое медоборудование.

Из разговора с главврачом райбольницы тов. Пахомовой Л. Д. выяснилось, что облздравотдел единицы лаборантов утверждает не согласно населению района, а по числу коек в райбольнице.

—Вот на будущий год прибавится у нас коек, тогда и прибавят лаборантов,—говорит Лидия Дмитриевна.

Но ведь от разговоров дело не улучшится, очередь не уменьшится.

Тов. Пахомовой нужно как можно настойчивее ставить вопрос перед облздравотделом об утверждении дополнительной единицы лаборанта. Наконец, заобязать заведующих сельскими больницами создать свои небольшие лаборатории с тем, чтобы разгрузить работу клинической лаборатории, дать возможность ее работникам нормально трудиться, применять у себя все новое, передовое, чем богата наша советская медицина.

Л. Павлова,
сотрудник редакции.

Они представлены на соискание Ленинской премии



Свердловск. Группа работников Уральского турбомоторного завода за разработку конструкции, освоение серийного производства и внедрение в народное хозяйство теплофикационной паровой турбины мощностью 100 тысяч киловатт представлена на соискание Ленинской премии. Такие турбины работают на тепловых электростанциях Москвы, Урала. Кроме электроэнергии, один агрегат снабжает теплом город со стотысячным населением.

На снимке: лучший токарь-карусельщик Г. И. Благодарев, в числе других представленный на соискание Ленинской премии, за обработкой крупного узла очередного мощного агрегата.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС.

И КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ЭТО ПОИСК НОВОГО

Есть люди, которые чувствуют себя крайне неловко, когда их просят рассказать о своей работе. В большинстве случаев они говорят, что у его товарища дела идут гораздо лучше, а в его работе нет ничего особенного.

В общем, отличительная особенность такого рода людей—исключительная скромность. Они никогда не выставляют себя на вид, но и не замыкаются в своей скорлупе. Они всегда поделаются опытом с любым, кто нуждается в этом, протянут руку помощи молодым и неопытным.

На эту мысль навело посещение Саваслейской школы и отзыв о Вере Дмитриевне Феоктистовой, учительнице начальных классов.

Мне отрекомендовали ее, как опытного педагога, работающего много лет без от-

стающих, как замечательно воспитателя, как человека, находящегося в непрерывных поисках нового.

С Верой Дмитриевной мы встретились в школе, когда кончились занятия первой смены. Мы долго сидели в небольшой комнате, разговаривали. Она рассказывала о своей работе, о ребятах, с которыми ей приходится наиболее трудно, а я смотрела на нее, так увлеченно говорившую о своих первоклассниках, и невольно поражалась: словно и не было у этого учителя только что проведенных уроков, дополнительных занятий с отстающими. Так велика была ее заинтересованность в том, чему посвятила свою жизнь.

Дифференцированное обучение. О нем много говорили, писали. Практика показала, что этот метод оправдал себя, и его стоит приме-

нять в школе. Действительно, учащиеся по развитию и способностям очень разные. Это надо учитывать и давать детям задания разной степени трудности. Вера Дмитриевна подбирает задания для отдельных ребят, учитывая их сильные и слабые стороны.

Особенно успешно данный метод был использован учителем в отношении Тани Лушниковой и Люды Шкредовой. Девочки пришли в первый класс совершенно неподготовленными и долгое время не могли усвоить того, что сравнительно легко давалось их товарищам. Вера Дмитриевна сделала основной упор на развитие памяти девочек и выработку у них зрительных ассоциаций.

Окончание см. на 4 стр.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА
3 стр. 27 февраля 1966 г.

И КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ЭТО ПОИСК НОВОГО

Окончание. Начало на 3 стр.

С этой целью она использовала цветные карточки со стихотворным текстом «на каждую цифру». Постепенно эти упражнения развивали у девочек логическое мышление. Сейчас эти ученицы успевают, а одна уже не имеет троек.

Каждый день требует от учителя вдумчивой и тщательной подготовки к занятиям. Вера Дмитриевна при подготовке к урокам старается использовать любую возможность, лишь бы она помогла в обучении. Она привлекает богатую методическую литературу, красочные наглядные пособия (особенно полезно, как показал опыт, составление и решение задач по картинкам). Времени на подготовку, естественно, уходит много. Но тем приятнее для нее, как и для каждого учителя, увидеть, что ребята поняли объяснение. Именно желание дос-

тупнее и понятнее преподнести детям материал руководило Верой Дмитриевной во время ее поездки в Горький. Она специально ездила туда, чтобы познакомиться с опытом работы горьковских учителей.

Или взять ее поездку в Ленинград. Сколько методической литературы привезла Вера Дмитриевна! Причем выбирала ее вдумчиво, зная, что она может быть с успехом применена на уроках.

Никогда не бывает у этого педагога того, чтобы она не поделилась с коллегами своим опытом. Неоднократно на заседаниях школьного методического объединения Вера Дмитриевна рассказывает товарищам о том, как она разрабатывала ту или иную программную тему, что нового использовала в воспитательной работе.

Кстати, о воспитательной работе. Очень много внимания уделяет учительница нравственному и трудовому

воспитанию учащихся.

В учительской лежат красиво оформленные альбомы, сделанные руками питомцев Веры Дмитриевны. Один из альбомов представляет собой записи личных наблюдений школьников во время их экскурсий на совхозную ферму, швейную мастерскую, аптеку, больницу. Что характерно, в этих первых детских размышлениях чувствуется, что ребенок старается мыслить, стремится к некоторым обобщениям. А в этом большая заслуга учителя. Недаром ее воспитанники очень активны в общественной работе, они никогда не стоят в стороне от школьных мероприятий. И будь то первоклассник или ученик старших классов, мы видим в них почерк учительницы Веры Дмитриевны Феофанович, замечательного, вдумчивого педагога, скромного советского человека.

Е. Синжанская.

ЗАБОТЫ ХЛЕБОРОБА

У берегов Ледовитого океана заканчивается полярная ночь: солнце уже поднимается над горизонтом. На юге страны зацветают сады. В бело-розовом наряде миндаль, урюк. Необычно рано — еще в середине января — пробудились подснежники и распустилась черемуха в Туркмении, появились сережки на ивах в Киргизии, зазелели сухумские розы. В предгорьях Малого Кавказа зацвели абрикосы, алыча. Зеленеют травами долины Таджикистана и Узбекистана.

Весна приближается. Она торопит земледельца, заявляя о своем наступлении необычайно ранним пробуждением природы. Да и зима в ряде районов была на редкость теплой. Это позволило, например, колхозам и совхозам Шаумянского района Армении к началу февраля вырастить в открытом грунте десятки центнеров лука, шпината, петрушки и другой столовой зелени. В Грузии на тысячах гектаров заложены новые виноградники.

Погода изменила привычный календарь сельскохозяйственных работ и на Северном Кавказе. Не дожидаясь «февральских окон», приступили к обработке полей механизаторы Северной Осетии и южных районов Кубани. На 135 тысячах гектаров в декабре-январе подкормлены с самолетов озимые хлеба в Ставропольском крае. Воспользовались здесь теплой погодой и мелнораторы. Они в полтора раза перевыполнили план влагозарядки пашен.

Колхозы и совхозы Таджикистана приступили к севу трав—люцерны, вики, бобово-злаковых смесей. Сеяные луга займут нынче в республике 14 тысяч гектаров—намного больше, чем в прошлом году. В хозяйствах Ташкентской области сеют в открытый грунт морковь, свеклу, лук и другие овощи. А специализированный зерноводческий совхоз «Галля-Арал» Самаркандской области первым в Узбекистане завершил сев яровых колосо-

Сельскохозяйственное обозрение

вых, заняв ими 24 тысячи гектаров.

На юге страны разворачиваются посадки новых садов и виноградных лоз. Хлопководы уже открыли путь воде на поля: начались промывочные и предпосевные поливы.

Весенними заботами, думами о новом урожае живут сейчас и земледельцы тех районов, где еще полновластно хозяйничает зима. Радуют густые снегопады хлеборобов Алтая, северных областей Казахстана. Повсеместно в стране заготавливают и вывозят на поля местные удобрения. Во многих районах этой работой заняты специальные «отряды плодородия». Больше 400 тысяч тонн органических удобрений уже внесли под урожай 1966 года хозяйства Хабаровского края.

Организованно ведут за-

готовку удобрений труженики сел Туркмении, Эстонии, Армении. Однако, как показывают данные ЦСУ СССР, вывозка удобрений в ряде мест ведется еще неудовлетворительно.

Близится к завершению сортировка и очистка семян. Посевные качества их выше, чем в прошлом году. Но еще не все хозяйства закончили проверку семенного материала. В нечерноземной зоне выявлено много некондиционных семян. Их предстоит обменять на высококачественные из государственных ресурсов. Пополняют свои семенные фонды колхозы и совхозы Сибири.

Несколько быстрее, чем в прошлые годы, ведется подготовка техники. В целом по стране план ремонта тракторов к началу февраля выполнен на 74 процента. Отремонтировано машин на 40 тысяч больше, чем к этому времени в минувшем году. Однако в ряде областей темпы ремонта еще недостаточно высокие.

Судьба урожая во многом предопределяется сегодня. И не случайно Комитет народного контроля СССР принял решение провести в феврале-апреле массовую проверку готовности колхозов и совхозов к севу.

Весна близка, и труженики села считают делом своей чести встретить ее во всеоружии, ознаменовать открытие XXIII съезда КПСС ударной работой.

Д. Смирнов,
корр. ТАСС.



На поруки взяли Федю. И теперь связал соседей
— По рукам!... — сказал он нам. По рукам и по ногам.

Художник Н. Лисогорский.
Стихи С. Куканова.

(Издательство «Агитплакат»).

Благодарю от всего сердца

Заболела у меня девочка. Я обратилась с ней в детскую консультацию и попала на прием ко врачу Ольге Николаевне Манкевич. Хорошо расспрашивать о болезни взрослого человека: он расскажет, где и что у него болит. А вот попробуй поговорить с такими, которым год и меньше. И все же Ольга Николаевна безошибочно определила болезнь дочки. У нее был бронхит, близкий к воспалению легких. Были назначены уколы и прописаны соответствующие медикаменты.

Но не успела девочка пе-

ренести эту болезнь, как заболела корью. На протяжении всей болезни по 3 раза в день, не считаясь со временем, ко мне на дом ходила медицинская сестра Вера Михайловна Вялова для того, чтобы сделать уколы до чери.

От всей души благодарю врача Навашинской детской консультации О. Н. Манкевич и медицинскую сестру В. М. Вялову за их чуткое отношение к больному ребенку, за то, что они вернули ему здоровье.

А. Кочеткова,
жительница г. Навашина.

Новый бытсовет

В феврале этого года в общежитии № 320 проходило отчетно-выборное собрание, где был избран новый состав бытового совета в количестве 18 человек. Председателем была избрана Алла Пузырева, заместителем — Миша Канаев. Бытовой совет состоит из трех секторов: физкультурно-спортивного (ответственный Виктор

Чапарин), культурно-массового (ответственная Мария Филиппова), санитарно-бытового (ответственный Виктор Кукушкин). Ответственный за красный уголок — Дмитрий Граков, редактором стенгазеты «За культурный быт» избрана Нина Князева.

А. Ручкина,
воспитатель общежитий.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

Уважаемые граждане!

Приближается праздник 8 марта — Международный женский день. Навашинский районный узел связи рекомендует вам заблаговременно послать праздничные поздравления на художественных открытках, в письмах, а также подарки в ценных бандеролях и посылках вашим родным, друзьям и знакомым.

Просьба: правильно и разборчиво писать адреса, это поможет своевременно обработать и вручить их адресатам.

Навашинский районный узел связи.

Телевидение

27 февраля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА.
10.00 — «Будильник». 10.30 — «Подвиг на Березине». Передача из Минска. 11.00 — «Песни и марши». Передача из Белграда. 11.40 — Для школьников. «Сириус-2» задает вопросы». Передача из Ленинграда. 12.15 — «Новости дня». Киножурнал. 12.25 — Первенство мира по фигурному катанию. Произвольная программа. (Женщины). Передача из Швейцарии. 15.15 — Музыкальный киоск. 15.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. «На страже». Телевизионный журнал. Передача из Риги. 16.30 — Телевизионные

новости. 16.50 — Телевизионное окно сатиры. 17.00 — «Сельский клуб». 18.00 — На экране Московская городская народная филармония. Выступают участники вокального коллектива Дома культуры медицинских работников. 18.30 — Телевизионный клуб кинолюбителей. «У друзей одни дороги». 19.30 — «Свет и тени». 20.00 — «Они шли на Восток». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 — Телевизионные новости. 21.30 — «КВН-66». Передача из Минска.

Навашинская типография.
Заказ 121. Тираж 3248.